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A Mindszeníy-per befejeződött. A 
népbiróság ítéletet hozott a magyar 
nép átiamrendje ellen összeesküvő, 
háborúra spekuláló, üzérkedő ka­
landorok ügyében. Ezzel a kleriká­
lis reakció, a magyar nép legádá­
zabb ellensége súlyos vereséget szen­
vedett. De korántsem higyjük, hogy 
ezzel rendben van minden. Nem! A 
megvert ellenség eszeveszet dühében 
újabb bajkeverésre. újabb nyugta- 
lanságkeitésre készül. A reakció na­
gyon jól tudja azt: amilyen mér­
tékben erősöd > k a magyar népi de­
mokrácia, olyan mértékben válik 
mindinkább reménytelenné számára 
a megbukott nagybirtokos, nagytő­
kés rend restaurálása, visszaállítása. 
Éppen ezért nem riad vissza semi- 
iyen eszköztől sem, hogy akadályo­
kat gördítsen a népi demokráciánk 
fejlődése elé. Ezekhez az eszközök­
höz tartozik a rémhírterjesztés, a 
nyugtalanságkeités, a békétlenség 
szitása is."

Ha saját vidékünket tekintjük: 
vájjon nem-e ezt a célt szolgálta 
a Mindszenty-per első tárgyalási 
napját követő éjszakán Szarvason a 
centenáris évfordulóra felállított Sza­
badságszoborra Mindszentyt éltető 
mázol mány. Avagy az ítélethirdetést 
megelőző éjszakán szétszórt, illetve 
a különböző helyekre felragasztott 
demokráciánkat gyalázó, a politikai 
kalandorokat, üzéreket éltető, kézzel
írott röpcédulák ?

De igen, ezt a célt szolgálták a 
Szabadság-szobron mázolt szavak, 
ezt a cék szolgálták az éjszaka leple 
alatt szétszórt röpcédulák. Mindez 
nem véletlen, mint ahogyan nem 
volt véletlen a Mindszenty-féle ösz- 
szeesküvés sem. S ez komoly fi­
gyelmeztetés számunkra, hogy ne 
tegyük „lábhoz a fegyvert*. Arra 
kell, hogy figyelmeztessenek ben­
nünket ezek az esetek is : a vérre 
szomjas reakció nem alszik, hanem 
csak megbújt és lesből akarja a de­
mokrácia hátába döfni a kést. Fi­
gyelmeztetés ez számunkra, hogy 
még fokozottabban őrködjünk az 
eddigi eredményeink felett, és foko­
zott kíméletlenséggel harcoljunk a 
reakció maradványai ellen.

Mindszenty és társai bűnügyében
az ítéletei

A budapesti népbiróság különta- 
nácsa kedden reggel hirdetett ítéletet 
Mindszenty József és hazaárufó bűn­
társai ügyében. A tárgyalótermet 
zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság, 
köztük a Budapesten tartózkodó kül­
földi laptudósftók teljes számban. 
Ölti Vilmos tanácselnök vezetésével 
9 órakor vonult be a tárgyalóterembe 
a küiöntanács. Az elnök számbavette 
a vádlottakat, majd a tanácselnök 
feszült cs-ndben megkezdte az Ítélet 
ismertetését.

— A budapesti népbíróság külön- 
tanácsa Ítéletet hirdet a Magyar 
Köztársaság nevében. Mindszenty 
József, elsőrendű vádlott bűnös egy 
rendbeli, folytatólagosan elkövetett, a 
demokratikus államrend és a köztár­
saság megdöntésére irányuló szervez­
kedés vezetésének bűntettében, to­
vábbá egvrendbeli folytatólagosan 
elkövetett hűtlenség hOn<«ttéhen, to­
vábbá egvrendbeli folytatólagosan 
elkövetett külföldi fizetési eszközök­
kel való üzérkedés bűntettében. Dr, 
Baranyai Jusztin bűnös a demokrati­
kus államrend és a köztársaság meg­
döntésére irányuló szervezkedés veze­
tésének társteitesi minőségben elkö­
vetett bűntettében. Dr. Zakar András 
bűnös a demokratikus áilamrend és 
a köztársaság megdöntésére irányuló 
szervezkedésben való tevékenység 
részvételének bűntettében, továbbá 
társteitesi minőségben elkövetett hűt­
lenség bűntettében. Eszterházy Pál 
bűnös a demokratikus államrend és 
a köztársaság megdöntésére irányuló 
szervezkedés előmozdításának bűn­
tettében. továbbá külföldi fizetési 
eszközökkel elkövetett üzérkedés 
bűntettében.

A tanácselnök ezután felsorolta a 
többi vádlott bűneit.

Ítélet:
A népbiróság kiilöntanácia Mind­

szenty József elsőrendű vádlottat 
életfogytig tartó fegyházra, egész 
vagyonának elkobzására, 10 évi 
hivatali és politikai jogvesztésre, 
dr. Baranyai Jusztint 15 évi fegy­
házra, 10 évi hivatali jogvesztésre, 
egész vagyonának elkobzására, 
dr. Zakar Andrást 6 évi fegyházra, 
10 évi hivatali és politikai jog­

vesztésre, teljes vagyonának el­
kobzására. Eszterházi Pált 15 évi 
fegyházra, 10 évi hivatali és poli­
tikai jogvesztésre, egész vagyoná­
nak elkobzására, Nagy Miklóst 3 
évi fegyházra, 5 évi hivatali és 
politikai jogvesztésre, Ispánki Bé­
lát életfogytig tartó fegyházra, 10 
évi hivatali és politikai jogvesz­
tésre, egész vagyonának elkob­
zására, végül Tóth Lászlót 10 évi 
fegyházra, 10 évi hivatali és po­
litikai jogvesztésre Ítélte.

Áz ÁMG tavaszi szántási terve
A tavaszi szántási terv zökkenés- 

; mentes biztosítása érdekében a gép­
állomás megkezdte a tavaszi szán- 

i iások előjegyzését. Mindazok, akik 
február 20-ig a gépállomáson íreg- 

». - ttic’ik ” kivi írnnkó1, 5 3*4»*- 
lékos díjkedvezményben részesülnek.

Akik ezután az időpont után jelent­
keznek, azoknak az érvényben lévő 
szántási díjnál 5 százalékkal nagyobb 
összeget kei! fizetniük. Így tehát 10 
százalékkal fizet kevesebbet, akt 
megrendelését február 20-ig beje­
lenti.

Halálos kimenetelű
országúti szerencsétlenség

Február hó 6-án, vasárnap este 
féihétkor halálos kuneneielü ország­
úti karamből történt Öcsödtől 100 
méterre Békésszeníandrás felé ve­
zető műúton.

Farkas Antal szarvasi lakos mo­
torkerékpáron Öcsödről hazafelé in­
dult. Békésszeníandrás felől a Cikta 
cipőgyár teherautója Öcsödhöz köze­
ledett, melyet Rákoshegvi János ve­
zetett. A teherautó a fent jelzett he­
lyen Parkes Antalt elütötte, aki olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy

a balesett után rövid időn belül 
meghalt. A teherautó a haláleset után 
nem állt meg, hanem tovább robo­
gott és csak Kunszentmártoniról for­
dult vissza és szállította be Öcsödre 
Farkas Antalt. A gépkocsivezetőt a 
rendőrség azonnal őrizetbe vette.

Kedden a gyulai ügyészség szem­
lét tartott, valamint a törvényszéki 
orvos a boncolást ejtette meg. A gép­
kocsivezetőt a gyulai ügyészségre 
szállították be.

A szarvasi parasztinak
a kritika után

Az EPOSz szarvasi szervezetének 
munkáját több ízbe« bírálat tárgyává 
tették. Így az EPOSz központi lapja : 
a Magvető is november 3-i számá­
ban rámutatott a hibákra s egyben 
megmutatta azt az utat, amelyen a 
parasztifjúság fejlődése egyedül le­
hetséges.

A szarvasi parasztinak megszív­
lelték e jogos kritikát és hozzálát­
tak, hogy rendet teremtsenek saját 
portájukon. Először megalakították 
az új, paraszti ifjúságból álló veze­
tőséget, hogy eleve gátat vessenek 
elsősorban a különböző irányú reak­
ciós befolyásnak, másodsorban pe­
dig : hogy a dolgozó parasztifjúság 

i ügyeit valóban a dolgozó paraszti

származású ifjúság intézze, ne pe­
dig „aki sorsunktól idegen".

A változást bizonyítja az ifjúsági 
szervezeten belül folyó mozgalmas 
élet. Előadássorozatot indítottak: 
énekelnek és tanulnak. Most alakí­
tották meg a „Leány kossorút“. 
Litauszki Anna mosolyogva mondja :

— Mi már rég megszerettüK volna 
alakítani a Leány koszorút, meri ne­
künk lányoknak vannak olyan pro­
blémáink, amelyeket egymásközt sok­
kal jobban tudunk megoldani. Most 
már így együttesen a demokrácia 
adta lehetőségeket sokkal jobban ki 
tudjuk használni, sokkal nagyobb 
mértékben fejleszthetjük tudásunkat. 
Úgy kultúrális, mint egyéb terüle­
ten. Tudjuk már, mit jelent szá­

munkra a népi demokrácia és mit 
jelent számunkra általában a szoci­
alizmus építése. S ez.ért mindent el­
követünk, hogy a még itt-oft meg­
mutatkozó ellenséges befolyást ki­
küszöböljük, és ügyünk igaza mellé 
állítsuk az összes paraszti szárma­
zású ifjakat. S az EPOSz szarvasi 
szervezetéből száll az ének: Ifjak 
szíve egyet dobban: Felépítjük áj 
hazánk . . ________ r.—a.

Rendelet az üdítő­
italok forgalmáról

A földmivelésügyi miniszter utasí­
tására a mesterséges Ízesítő anyagok 
felhasználásával készült italokat, üdítő 
szörpöket és üdítő porokat március 
15-ig szabad csak árusítani. Ezzel 
az elmúlt rendszer egyik, a dolgo­
zókra káros hagyatéka szűnik meg, 
mert a mesterséges ízesítő anyagok 
gyakran az emberi szervezetre káros 
anyagokat is tartalmaztak.

j.
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Akócsi Sándorné tanulni szerelne
a póri törődik tagjaival O W.LJ01 4 és Akócsiné is tanulhat

Öcsödön hétfőn a párthazban 
20—30 elvtárs kicsit izgatottan vára­
kozik. Megtudjuk, hogy tagfel üi- 
vizsgálat folyik. A 4 es számú bi­
zottság most végzi mnnká ának 
•utolsó szakaszát: a felülvizsgálás 
során azok az elvtársak, akik be­
tegség vagy iávolléí miatt nem tud­
tak eljönni, most jöttek el, hogy 
számot adjanak eddigi munkájukról, 
közvetlenül találkozzanak a párttal, 
hogy megvizsgálja: mi volt eddigi 
munkájukban az, ami nem jó, hol 
kell segíteni, hogy azoknak a köve­
telményeknek eleget tudjanak tenni, 
melyeket az osztályharc mai szaka­
sza eíibük állít.

Arra is faternak orvosságot

A part törődik tagjaival
— Most látom — mondja Sz. S.- 

né, hogy a párt nagyon is törődik 
tagjaival, most látom, hogy a párt 
tudni akarja, hogy kik, milyen em­
berek a tagjai. Meg akarja tudni, 
kik azok, akik nem valók közénk. 
Fel akarja fedni azokat a rejtett 
erőket, amelyeket eddig az ismeret­
lenség homálya eltakart. így volt ez 
Révész Ferenccel is. Senki sem tu­
dott bővebbet róla. csak azt, hogy 
tagja a pártunknak. Ma pedig már 
a párt iskolára küldte, hogy onnan 
hazajőve, elméletileg is megacélo- 
zódva vegyen részt abban a hire- 
ban, amely most van élesedőben 
nálunk is.

A tanulásban
is nagy fordulatot hozott Öc-ödftn a 
felülvizsgálás. De halljuk, mit mond 
erről Komlós Eszter, a p .rszerve- 
zet oktatás felelőse:

—- Megszerveztünk 2 kezdő és 1 
haladó szemináriumot. A kezdők 
már be is indultak az új oktatási 
évad szempontjainak megfeleljen. A 
haladó február 15 én indul Ezeken 
összesen 75 hallgató vesz részt. S 
most naponként ostromolnak ben­
nünket azok az eivtársak, akik ezekre 
a szemináriumokra nincsenek fel­
véve. Ott van a 36 éves Akócsi 
Sándorné 4 gyermekes parasztasz- 
szony, aki bejött hozzánk és majd­
nem sírva mondta: Hát én nem ta­
nulhatok ? Persze ez csak példa a 
sok közül, de eléggé világosan mu­
tatja, hogy szervezetünkben milyen 
mértékű az elméleti kérdések iránti 
érdeklődés a felülvizsgálat óta.

2 kg. a havi 
finomliszt fejadag

Az Országos Közellátási Hivatal 
közli, hogy a jó kenyérgabonater­
més, valamint a kis- és knzéppa- 
rasztság beszolgáltatást készsége le­
hetővé tette, hogy a kormány a ha­
tósági kenyér- és lisztfejadagot már 
a gazdasági év kezdetén jelentősen 
felemelje. Az életszínvonal további 
emelését jelenti, hogy a kormány 
az eddigi 1 60 kg-ns havi finomliszt 
fejadagot február 1-től kezdődően 
2 kgra emeli fel A 40 dkg-os fej­
adagtöbbletet 2.60 Ft kg-os fogyasz­
tói áron szolgáltatják majd ki, a 
törvényhatóság első tisztviselői által 
meghirdetett jegyszelvény ellenében.

Öcsödön, hogy a már megszerve­
zett szemináriumokra nem jelölt elv­
társakat se érje rCv'dség, hogy azok 
is tanulhassanak: Tőmegszeminári- 
mot szerveznek, ahol 50—80 hall­
gató is rés.dvehet. s így a tagság 
jó része megismerkedhetik a rnarxi- 
leninini elmélettel.

— Mi elvtársak úgy érezzük __
mondja Töröl elviére-, hogy köze­
ledünk afelé, amit Farkas Mihály 
eívtárs s?ept. 17-én mondott a Po­
litikai Bizottság szepl. 2-án hozott 
határozatáról„Mindent el kell kö­

vetnünk annak érdekében, hogy pár­
tunk káderei valóban lenini-sztálini 
szellemben működő, fáradságot nem 
ismerő harcosokká váljanak*.

I Áz öreg kálvinista templom j

harangja delet kongat s a felülvizs- 
I gálóbizotlság tagjai kijönnek az iro- 
í dából és mosolygó arcai kérik az 
I elvtársak elnézését „de szeretnének 
I nehány falatot harapni“. S egyfélóra 
j múlva folytatják a munkát, hogy ne 
i csak közeledjenek afelé, amit Farkas 

elvlárs mond itt, h mem mihamarabb 
I el is érjék azt. _|#

Köszönetnyílvónyilós
Mindazon rokonok és Isme-ö- 

sök, akik felejthetetlen jó férjem 
Hl. szeretett édesapánk

FARKAS ANTAL
tragikus elhalálozása alkalmával 
temetésén megjelentek és azzal 
mérhetetlen nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton fg 
gadják megtört szivünk köszö­
netét

Szarvas, 1949 febr. 9
özv. Farkas Antaíné 

és gyermekei.

A SIKER
Gyertyaszentelőt jelez a naptár. 

A nap delel felhőágyán a kuli dűlő 
I sarkán s onnan végig cikázik a túri
1 határig; a 12 ezer «164 hold búza- 

vetésen. Fényiaba megbotlik a gyo- 
mai-ús sarkán, ahol keménv, s «rga 
föld nyúlik D es felé, érleli a Ta­
vaszt 33 ezer 27 i hold ősziszántás 
milliárdnyi göröngyein.

Míg a jószág bent szénáz, gyűjti 
az erőt a tárcsázásra, fogasra, addig 
a községházán a járás vezető pa­
rasztjai meg hányják-vetik a t <v «szí 
mezőgazdasági munkák „haditervét*.

A nagy tanácsteremben
17-en jöttek össze. Puskás elv tars a 
zöldzománcú kaiyha mellett ült. 
Molcsán elvtárs a kondoros! gazda-« - 
jegyzővel, Ki szel Ivei torokköszőrülve 
összenézlek : Szentandráson van a 
vándorzászió.

— Má-cius 3,-ért és április 30- 
ért verekszünk mi most mar. álla­
pítja meg Molcsán eitárs. Persze, 
az őszí munkánk sem volt kutya : 
Hajós gazdasági felügyelő javasolt, 
és már is „etedlimk" Öcsödnek 100 
hold olajlenvetést. Kondoros zabot 
adott Szenkmdrásnak s a szőke 
árpa is 4 ezer 50 holdon, a zab 
ezer holdon zizeg majd a júniusi 
ájerben.

— Traktor lett a mi lovunk, aki­
nek „zabját" a MAORT dolgozói 
hordókba, utána a téglaszínű vago­
nokba rakják, vagy öntik vasolaj­
tartályaiba és már 24 óra múlva a 
szarvasi váitók közt terjeng az úi 
idők illata. 8 J

Tavasszal
10 ezer 209 holdon zöldül ma d a 
kukoricaszár. A cukorrépa 450 hol­
don „teslesedik*. A takarmányrépa 
600 holdon. A napraforgó tányérja
2 ezer Holdon sárgállik majd. Mert 
kell az olaj az acéllovaknak — trak­
toroknak — és érte jön a lengyel 
bányász elvtársak koksza, hogy több 
és több vasat olvaszthassanak a 
Martinkemencék.

A lucernások 2 ezer 656 holdon 
tarkáidnak „Aranka* fészkelte be 
maK?f- Hat ebe is bele kell vágni 
az ekét, hadd fordujon meg a föld 
és hozza az új termést.

.... Elsőnek a megyében
Mindezt megcsináljuk, mondja 

Molcsán elvtárs. Jmuár 28-án 168

SZARVASON SEM 
HULL AZ ÉGBŐL

dű őbiztos, mint a termelés száza­
dosai átvették a tervet és elsőnek a 
Viharsarokban elkészítették a g <zda- 
katasztert, a termelési „vezérkar" 
részére. Ezer és ezer név került a 
fehér p«pítra és bent a községhá­
zán elkészült a vetési terv és jég­
tői ő Mátyás napja után ott láthatja 
mindenki az asztalán a hónapok 
múlva zöldé ő födjét.

Es élesítik az ekevasakat, hogy 
brigádban fussanak ki a tr.iklorok, 
amelyek majd átölelik a határt, mert 
Szarvason is megtanulták mar. hogy 
a siker nem hull az égből és hát 
a vándorzászió, ha a mi községhá­
zánk ormát díszítené majd — mondja 
Mo!csan elvtárs — sem volna meg­
vetendő dolog.

Mikor vessünk 
fent ?

Az o'-jlen, de a rostlen is a ta­
vasszal legkorábban vethető növé­
nyek közé tartozik. A t vaszi fagyok 
elmúltával, március első felében mind 
a kettő vethető, mert a korai vetés 
biztosabb mint a kései. Ezért a lent 
ősszel szántott fődbe, alapos tavaszi 
poih«nyitás után vessük. Nehezebb 
talajon ismételt boronalással, majd 
ezt követő simítással porhanyítsuk 
meg, egyengessük el a talaj felszí­
nét. T-mácsos a len alá s/uperfosz- 
fát mű'rágyat adni, kát. hoidankint 
100— 150 kg-ot A szuperfoszfátot 
az őszi szántás tetejére szórjuk és a 
vetés előtti porhanyítári munkála­
tokkal do'gozzuk be a talajba. Ha 
az olaj en elővueménye nem vala­
mely trágyázott kapasnövény, vagy 
takarmánvféie, jó h <fá<sal alkalmaz­
hatjuk a petisót, amelyet közvetlenül 
a vetés előtt szórunk rá a földre és 
a vetés előtti fogasolással, majd a 
vetést követő magtakarással dol­
gozzuk be a földbe. Pétisó mennyi­
sége kát. hoidankint 40-80 kg. le­
het. 6

— Pártmunkások értekezlete.
Február II-én, azaz ma e.-de 6 óra­
kor MDP szarvasi szervezete I. 
számú aFpszervezetének helyiségé­
ben pártmunkásértekezletet tart. A 
megjelenés kötelező.

hímek

ífttentlsziirtletek
Az evangélikus ó-templomban vasárnap 

tót, az újtemplomban .lágyar isten 
•et tartanak. Az isién tisztel etet: <3 órák- r 
«erdődnek,

Hóm. kát. templomban: Hétköznapokon 
:e88e! 7 és fél 8 órakor csendes szenilis. 
*e, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és S 
Vakor csendes szentmise, 10 órakor nagy- 
níse szentbeszéddel, délután 4 órakor óé­
iig iitánia.

Református istentisztelet minden vasár 
iap d. e. 10 órakor van, bibliádra pe-ijg 
mnder. szerdán délután S órakor.

— Póitnop. A MDP szarvasi szer­
vezete 1949 febr. I2-én, szombaton 
este 6 órakor az Árpád-szálló di z- 
termében p.lrtnapot fart.

_ — Felhívás. A Szabadművelődést 
lanscs felhívja a különböző szerve­
zeteket, egyesületek, hogy minden 
rendezendő műsoros előadás anyagát 
előzőleg bemutatni kőlelesek, illetve 
ennek megkerülésével semifé'e mű­
sort előadni nem szabad. Az eladan­
dó anyagot Szarvason a gimnázium 
igazgatójánál kell leadni.

— Taggyűlés. A Magyar Szahad- 
ságharcos Szövetség helyi csoportja 
1949 febiuár 13 án, vasárnap délelőtt 
10 órakor Deák Ferenc utca 14 számú 
székházában, a volt O. K H helyi­
ségében taggyűlést tart. melyre a 
belépést nyilatkozatot kitöltött tagjait 
meghívja a vezetőség. A taggyűlésen 
központi előadó tart előadást.

— Halva találták. Kocsis Ferenc 
67 éves őcsödt újtelepi lakost, szom­
baton délelőtt a szomszédja halva 
találta A hulla már két napos volt. 
A magányos öregember szívbénulás­
ban halt meg.

— Hirdetmény. Értesíti az elöl­
járóság a lakosságot, hogy mind­
azok. akiknek 1948! évi vagyonadója 
lebbezése 1949. évi január 1-én 
sem vált jogerőssé, valamint azok, 
akiknek vagyonértéke az 1948. évi 
állapottal szemben 25 százalékkal 
emelkedett. 1949. évi február hó 28- 
ig bezárólag a községházán az ille­
tékes adókerüieti irodában vagyon­
adó bevallást kötelesek adni. Felhívja 
egyben az elöljáróság az adózókat, 
hogy a havonta esedékes adótarto­
zásukat, valamint az általános jöve­
delemadó előleget minden hó 15 
napjáig pontosan fizessék meg, mert 
annak elmulasztása a hátraléknak 
végrehajtás útján való behajtását és 
újabb súlyos költségek felszámítását 
jelenti. Elöljáróság.

Olvasd és terjeszd
a járás egyetlen lapját

A SZARVASI ÚJSÁGOT

U»tj.P.usú Orion, Simens és Néprádió . C 7 I 1/ l> X II r I
áj_és_t2 hovi részletfiietés,» „5ÁIKKA -HOl
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©«sódon « hunhtslmi diílSben 
OI idén már nem a nagybérlő arat

Öcsödön a kunhalmi dűlőben ta­
valy még a nagybérlőnek ringott a 
búzatábla, aranylottak a kukorica­
csövek. A Dezső-féle földön a Far­
kas Béla félék törték a rögött, hord­
ták csomókba a tengerit, de Oskó 
Ferencnek telt a zsákja, góréja.

És emlékeznek az öcsödiek

hogy !944-ben Oskó csendőrökkel 
hajtatta vissza robotosait, mert ott­
hagyták, amiért nem akart fizetni 
nekik. Akkor azt is lehetett, mert 
neki és társainak állt a világ: a 
nagybirtokosok, kulákok, kupecek 
hatalmát védte a Sztójto kormánya. 
Azóla persze nagyot fordult a világ : 
a parasztoké lett a föld. De a falu­
ban, igy Öcsödön is a kulákok, 
spekulánsok továbbra is garázdálkod­
tak. Szipolyozták a kisföldűeket, a 
nincsteleneket, az újgazdákat. Az új 
gazdákat igauzsorával és a régi kis- 
föidüéket is, a nincstelenek" meg 
teljesen ki vannak téve kényük-ked- 
vtiknek.

A kálvinista nyakú parasztok
törték a fejüket: Hit ezekkel nem 
bánik el a demokrácia ? Ezek min­
dig a nyakunkon fognak élősködői ?!

Így gondolkodtak és így beszéltek. 
És rájöttek, hogy a demokrácia az 
0 államuk. S ha ők valamit akarnak, 
azt a demoKrách akarja, de ezt nem 
kíilőn-külőn tudják megvalósítani, 
hanem együttesen, közös erővel. S 
így alakították meg a földmívesszö- 
vetkezetet. De ellenségeik ide is elkí­
sérték őket Ott volt közöltük Kulik 
Sándor malmos és fia. Mást ugyan 
nem csinált „csak“ a pénzét adta 
nekik kölcsön. Tudta, észrevette Ku­
lik, mint ahogyan a kulák, a speku­
láns mindig észreveszi, ha a dolgo­
zók valamit együttesen csinálnak az 
neki csak rossz lehet. Ezért hát va­
lahogyan közíbük kei! menni. És 
gondolta Kulik: elég ha a pénzem 
adom nekik kölcsön, elég ha azzal 
„bei,.nőm“ őket. És nem rajta mú­
lott, hogy terve kudarcot vallóit.

És a kötél Öcsödön is 
szakadozni kezdett

az ősz folyamán. Kezdett kinyílni a 
szemük a dolgozóknak. Minek ves- 
senek-arassanak ők Oskőnak ? Miért

Köszönetnyilvánítás,
Mindazon rokonok és ismerősök, 

kik drága jő édesanyánk és nagy- 
mamánk
öiv. BEHAN MÁTYÁSNÉ

temetésén megjelentek és azzal mér­
hetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton fogadják hálás 
kőszönetünket 

Szarvas, 1949 január 31.
A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok és ismerősök, 

akik szeretett hitvesem, édesanyánk, 
nagymamánk III. dédnagymamánk

MELIS MIHÁLYNÉ
temetésén megjelentek és azzal mér­
hetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek ezúton fogadják megtört 
szívünk köszönetét.

Szarvas, 1948 február 8.
Melis Mihály
és cselédjei

ne vethetnének maguknak, hogy 
azután maguknak is arathassanak.

így gondolkodott Farkas Béla is, 
aki egész éleiében cselédeskedett és 
a kulákok keserű kenyerén nevelte 
hat gyermekét. És Törőcsik Józseffel 
Csík Istvánnal és még néhánnyal, 
úgy októberben kimondta Farkas: 
Nekünk össze kell fognunk, ha azt 

! akarjuk, hogy a kulákok tovább ne 
| szívják vérünket. És összefogtak.
I Megalakították az átlagelosztású ter- 
j meiőszövetkezetet. Igaz még csak 
I tizen, akik valamennyien nmcstele- 
| nek. S a kunhalmi dűlőben a Dezső- 
I féle földön, ahol eddig Oskó garáz- 
I dálkodott 46 holdon, Farkasek fognak 
| ebben az évben aratni.

A példa ragadós
Ma már Ungi Imréék is a Harang­

zugban azt tervezik, hogy a demo­
kráciától kapott földet „összcragaszt-

Augusztus 10-én járásunk új járási 
főjegyzőt kapott. Akkor is dermedt 
csend honolt a községek életében. 
A régi áporodott levegő fojtogatta a 
friss ájer felülkerekedését. Boruzs 
Mihály az új, a kommunista járási 
főjegyző széjjel nézett és gondolkodni 
kezdett * Uj élet van születőben. És 
itt a búsmagyarkodás uralkodik még 
mindig...

És jöttek az őszi 
mezőgazdasági munkák

Szarvas a szégyen placcon állt. A 
többi községekben is ólom lábakon 
járt az idő. És Boruzs Mihály fel­
riasztotta álmukból a népi bizottsá­
gokat ; Emberek, ha megakarunk élni, 
fogjuk meg a dolog végét. Nem lehet 
az, hogy mi legyünk az utolsók. S 
ha neki gyürkőzünk — lehetünk 
még elsők is.

És nekigyűrköztek s a megyei ván­
dorzászló felszökött a kondorosi, 
majd a békésszentandrási községháza 
ormára és Szarvas felé integetett. És 
e három község a megyei őszi me­
zőgazdasági munkák során elért 
eredményeként a szégyenpiacról az 
élre került.

De ez még kevés ahhoz
hogy járásunk községeinek mesze- 
sedő vérereiben teljes erővel pezseg­
jen a friss vér. És így születtek meg 
egyre-másra a községpolitikai tervek, 
amelyek alkalmasak arra — mondja 
Boruzs elvtárs, — hogy a régi bús­
magyarkodás helyett, építő célú moz­
gásba hozzuk a községek rozsdás 
fogaskerekeit, így született meg a 
MDP szarvasi szervezetének 3 hóna­
pos községpolitikai munkaterve és a 
többi községi pártszervezeteké is és 
vált az egész járás dolgozóinak vég­
rehajtandó céllá.
Szarvas dolgozó parasztságának
régi fájó sebe is megoldást nyert. 
Szarvas hírhedt kútárai ellen nap- 
mint nap panasszal éltek nála a 
dolgozó parasztok: — Rendezni 
kellene a piaci kérdést, mert ezek 
piacon kívül vásárolják össze a ba­
romfit meg egyebet, szinte kirángas­
sák kezünkből a piacra szánt árúi 
és így csapnak be bennünket.

Boruzs elvtárs jogosnak tatába a 
panaszt és felülvizsgáltatta a kufárok

ják“. Az így összeragasztott föld 101 
holdnyi lesz. De igy gondolkodnak 
Rácz Lajosék, Török Sándorék a 
Horgai részen is : Ha összeadjuk a 
kapott földjeinket, 80 hold lesz belőle 
— mondja Török Sándor — és nem 
szanaszét, fejetlenül termelünk majd, 
hanem együttes terv szerint.

Igy jutottak oda is
hogy az elmúlt vasárnap egyesítették 
a szövetkezeteket, illetve a Hangya 
szövetkezeset beolvasztották a foto­
nt i vés szövetkezetbe. És ezen a köz­
gyűlésen a közibük furakodott s a 
pénzével ku ák-hálót szövögető Ku­
litok szűréi kitették a szövetkezetből.

Az ősi áporodott levegőjű Öcsödre 
nehezen tört be az új idők szele. De 
betört. És kezdi a rothadt szemetet 
elseperní. -j.

tizeimen, amely során kiderült, hogy 
komoly károk to okoznak gazdasági 
életünknek. És az üzérkedők egy re- 
másra fizették a büntetéseket s ma 
már ott tartunk, hogy egviknek-má- 
siknak az iparjogon vanya felett az 
illetékes hatóságok döntenek : meg­
maradjon-e kezükben, vagy pedig 
gátat vessen annak elvonásával az 
üzérkedésnek. Azt hisszük az illeté­
kesek tudni fogják, hogy mit tegyenek.

Januar 25-én
már összehívta a tavaszi munkákkal 
kapcsolatosan a járási értekezletet és 
mielőtt ki jött volna az erre vonat­
kozó részletes rendelet, községenként 
megvolt a tavaszi munkaterv. A dű­
lőbiztosi rendszert, az őszi tapasz­
talatok alapján valamennyi község 
újjászervezte. S mihelyt az idő engedi 
„rohamra“ áll készen az egész 
járás, hogy a tavaszi mezőgazdasági 
„csata“ győzelemmel végződjön.

Bizalommal fordulnak hozzá
mindenütt. Öcsödön p d. a közigaz­
gatási munkát ellinőrizte, amikor az 
egyik földmunkás azzal fo'duit hozzá, 
hogy „mit csináljanak most már a 
Népkörrel, a DÉFÖSZ megalakulása 
után. Ott nem szeretnék hagyni, hi­
szen évtizedek óta ebben kovácsolták 
egyre jobban össz« a nincsteleneket“.

Boruzs elvtárs elmondja nekik, 
hogy a Népkört más célra kell most 
mar felhasználni és azt az egységet 
amit oly hosszú időn keresztül ko­
vácsoltak össze, vigyék he a DÉFÖSZ 
szervezetébe, hogy az izmosodjék, 
erősödjék, mert cs k így tudják a 
falu dolgozóinak győzelmét kivívni.

Az öcsödi földmunkások megértet­
ték ezt és úgy cselekednek.

Békésszentandráson a község kép­
viselőtestülethez a kulákok nagyon 
odanőttek s a szentandrá-i operáló 
kés nem bizonyult elégségesnek ah­
hoz, hogy kitudják vágni a gennyes 
gócokat. Boruzs elvtárshoz fordultak, 
aki segített nekik s a szeniandrási 
kerékkötők is „leválnak“.

De ki tudná mind azt elsorolni, 
hogy mit tesz a nép érdekében egy 
kommunista főjegyző Ki tudná mind 
azt elmondani, hegy naponként ap­
róbb, nagyobb ügyekben hogyan 
segíti a dolgozókat egy kommunista, 
akinek egész élete — a népért való 

I harc.

KARCOLATOK
egy kommunista főjegyző munkájából

r/)oí(fúií(lk írják...
Az új kollektiv szerződés alapvetően 

különbözik minden eddigitől, mert 
ezt már nem a GyOSZ uraival, 
hanem a sajál államrendszerükkel 
kötötték meg a dolgozók. Az új 
kollektív szerződés nem egyoldalú 
szerződés, hanem magába foglalja a 
dolgozók jogait és kötelezettségeit is.

Az új kollektív keretszerződésben 
a dolgozó — mint az ország gaz­
dája — áthatva a gazda szerepétől 
adódó felelősség érzettől, vállalja az 
ipar fej esz-íésének, a több, a jobb, 
olcsóbb termelésnek és ezen keresz­
tül saját és az egész ország dolgozó 
népe életszínvonala emelkedésének 
feladatát.

Ennek értelmében szerződés sze­
rűen kötelezik magukat, a munkások 
az elavult teljesítmény-normák fel­
számolására, rendezésére és a sza­
batos normák bevezetésére

Az ország gazdája — a munkás 
örömmel vállalja ezeket a fel­
adatokat mert tudja, hogy ezzel 
biztosítja ipari termelésünk növeke­
dését, a termelékenység fokozását, 
osztálya és nemzete további gyara­
podását és erősödését.

Örömmel fogadjuk az új kollektiv 
szerződést, mert világosan látjuk, 
hogy mit kap a munkás és mit kel! 
adnia, hogy az új szerződés lebontja 
a fizikai es ér eimiségi dolgozók kö­
zött a mesterségesen emelt válasz­
falat.

Látjuk, hogy az új kollektív szer­
ződés a szocialista elvnek megfele­
lően egyenlő munkáért egyenlő bért, 
több es jobo munkáért több bért 
biztosít, mert a bérek megállapításá­
nál tekintettbe vette az elvégzett 
munka mennyiségéi és minőségét, a 
munkakörnek a termelésben való 
fontosságát és a munkavállaló szak­
mai képzettségét.

Örömmel látjuk, hogy az új kollektív 
szerződés harcot indít a bércsaiók 
és rutinos normaiazitók ellen. Tud­
juk. hogy az új kollektiv szerződés 
megkötése politikai és harci kérdés, 
mert a kiéleződött osztályharcban a 
szocializmus építésének korszakában 
jött létre amikor a hatalomból kiszo­
rított reakció ellenállása fokozódik. 
S az új kollektív szerződés alapos 
megismerése és végrehajtása hozzá­
járul a dolgozók politikai öntudatának 
további fejlődéséhez is. Megértettük, 
hogy megváltozott a munkához való 
viszonyunk, s ma már közvetlen 
érdekünk a termelés növelése. És 
végül: ez a kollektív szerződés a 
szocializmus építésének erős fegy­
vere, a benne vállalt kötelezettségek 
m iradéktalan végrehajtása egyike 
lesz a legsúlyosabb csapásoknak, 
melyet eddig a magyar nép ellensé­
geire, a reakcióra mértünk!

Nemes Ferenc.

Csabocsűdön 
vasárnap alakul meg 

a DÉFÖSZ
Február 13-án, vasárnap Békés­

megyében tíz községben közöttük 
járásunk községében is Csabacsfidőn 
megalakul a DÉFÖSZ helyi szerve­
zete. Csabacsüdön Bállá Mihály és 
Bátkai Pál vesznek részt az alakuló 
gyűlésen.

Heremagal)
20 fillérért

kopható kg-ént
BERGER Jókai Mór utca 236.
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SPORT
I. B. oszlóly

tavaszi sorsolása
Febr. 20. Gerendás— TMTK", Agyagípar 

—Gyula, Végegyháza Endrőd, Újkígyós — 
MAFC, Turkeve- Szarvvas, Dombegyháza 
—Dévaványa, Elek — Csanádapáca, Mbod- 
zás—Szeghalom.

Febr 27. Gyula—Turkeve, TMTK—Új­
kígyós, Szorvot—Végegyháza, Endrőd — 
Dombegyháza, MAFC—Dévaványa, Csa­
nádapáca—Mbodzás, Szeghalom — Elek, Ge­
rendás —Agyagipar.

Március 6. Elek—MAFC. Végegyháza— 
Gerendás, Szeghalom—TMTK. Dorabegy- 
háza—Agyagipar, Újkígyós—Szarvas. Dé­
vaványa—Endrőd, Turkeve—Csanádapáca, 
Mbodxás—Gyula.

Március 13. Gyula—Gerendás, TMTK— 
Mbodzás, Szorvos -MAFC, Endrőd—Szeg­
halom, Dévaványa—Újkígyós, Agyagipar— 
Végegyháza, Elek—Turkeve, Csanádapáca 
—Dombegyháza.

Móíc 20 Gerendás— Dévaványa, MAFC 
—Gyula, Szeghalom - Csanádapáca, Vég- 
égyháza—TMTK, Turkeve-Agyagipar, Med- 
gyesbodzis- Szervas. Dombegyháza—Elek, 
Újkígyós—Endrőd.

Morc. 27. Endrőd—MAFC, Szarvas- 
Gerendás. TMTK-Dévaványa, Elek—Gyula, 
Csanádapáca—Végegyháza, Agyagipar—Új­
kígyós, Szeghalom—Turkeve, Medgyesbod­
zás—Dombegyháza.

Április 3. MAFC—Szeghalom, Gyula— 
TMTK, Dévaványa—Medgyesbodzás, Tur­
keve—Endrőd, Gerendás—Újkígyós, Vég­
egyháza— Elek, Agyagipar—Csanádapáca, 
Dombegyháza—Szarvas.

Április 10. Szeghalom—Dombegyháza. 
Elek- Dévaványa, Újkígyós—Végegyháza, 
TMTK—Szarvas. Endrőd—Gyula, Csanád­
apáca—MAFC, Medgyesbodzás—Agyagipar 
Turkeve— Gerendás.

Április 24. MAFC —Agyagipar, Gyula— 
Dévaványa, Elek—TMTK, Szorvos—End­
rőd, Dombegyháza—Turkeve, Szeghalom— 
Újkígyós, Végegyháza—Medgyesbodzás, Ge­
rendás—Csanádapáca.

Mójus 1. Gerendás—Endrőd, Medgyes­
bodzás— Elek, Újkígyós—Gyula, Agyagirar 
—Szeghalom, Turkeve—MAFC. Szarvas— 
Dévaványa, Dombegyháza—V égegyháza, 
Csanádapáca—TMTK.

Mójus 15 Gyula—Dombegyháza, MAFC 
—Gerendás, Végegyháza—Dévaványa, Szeg­
halom—Szorvos, Elek—Agyagiper, Tur­
key«—TMTK, Medgyesbodzás—Újkígyós* 
Endrőd—Csanádapáca.

Mójus 22 Újkígyós — Csanádapáca, Elek 
—Gerendás, Dombegvbáza—MAFC, Med­
gyesbodzás—Turkeve, TMTK -Endrőd, Vég­
egyháza— Gyula, Dévaványa—Szeghalom, 
Agyagipar- Szorvos.

Május 29 MAFC—Medgyesbodzás, Csa­
nádapáca— Dévaványa, Gerendás—Domb­
egyháza, TMTK—Agyagipar, Szeghalom— 
Gyula, Turkeve-Végegyháza, Ujkigyós-Elek.

)únius 12 Gerendás—Medgyesbodzás, 
Agyagipar — Dévaványa, E l e k—E ndrőd, 
Szorgos— Csanádapáca, Újkígyós—Turkeve, 
Dombegyháza—TMTK, Szeghalom—Vég­
egyháza

június U Elek—Szorvos, Agyagipar— 
Endrőd, Csanádapáca—Gyula, Tótkomlós— 
Mezőtúr.

június 19. Szeghalom—Gerendás, Vég­
egyháza— MAFC, Turkeve—Dévaványa, M- 
Bodzás—Endrőd, Gyula—Szorvos. Domb­
egyháza—Újkígyóst

Bp. Lokomotív — Szarva« válogatott 
férfi kosárlabda 43:17

Bp. Lokomotív—Szarvas válogatott 
női kosárlabda 45 : 34

Múlt vasárnap a Budapesti Lokomotív 
csapatai vendégszerepeitek Szarvason. 
Mindkét napon szépszámú közönség előtt 
játszódott le a mérkőzés. A Lokomotív 
csapata szép és élvezetes játékot mutatott.
A szarvasiak is igyekeztek, hogy méltó 

ellenfele legyen a jó képességű budapesti 
csapatnak, ez sikerült is de inkább a lányok 
értek el nagyobb sikert, mert majdnem 
egyenrangú ellenfélnek bizonyultak. A csa­
pat minden egyes tagja a legkiválóbbat 
nyújtotta, de mégis ki kell emelni Sikari 
Kovács, Rágyanszki és Kiss játékát mert 
nekik volt oroszlán részükesiker eléréseben.

Február ó-ón játszották le Szarvason a 
középiskolák női kerületi kosárlabda mér­
kőzéseit, melynek eredményei a következők :
1. Békési gimnázium, 2 Szarvasi Tanítónő- 
képző. 3 Karcagi gimnázium, 4. Szarvasi 
gimnázium női csapata Mindkét napon a 
megjelent szépszámú közönség élvezetes és 
ritkán látott szép játékot látott. A rendezés 
is mintaszerű volt.

1949 február 1

Kedvezményes muvagya
Számos kísérlet és tapasztalat bi­

zonyítja, hogy a műtrágyát szakszerű 
alkalmazásával a terméshozamokat 
igen jelentős mértékben lehet növelni. 
A kísérleti eredmények szerint 100 
kg. műtrágya nagy átlagban a kalá­
szosoknál 2 q-val kukoricánál 5 q 
csövei, cukorrépánál 20 q-val, bur­
gonyánál 15 q-val, rosíkendernél 5 
q-va!, rostiennél 2 5 q-val, olajlen­
magnál 0 5 q-val, repcénél 2 q-val.

szőlőnél pedig 2 hi-el növeli a ter­
méshozamot. A rvűlragyah-sznalat 
fokozása Érdekében a földmívelés- 
iigyi minisztérium a már megindult 
akció keretében ó folyó cv táv. szén 
3 SCO vagon szuperfoszfüoí e-, 4.000 
vagon pétisót juttat a parasztságnak 
kedvezményes áron és részbe; igen 
előnyös hitelfelté'eiek melett. A mű­
trágya a föidmívesszövetkeíeíek útján 
kerül kiosztásra.

jKOSSUTH-MOZGÓ MUSCR*

12-13-14 en Szovjet történelmi fiim

jTcímcdás 6 óra25-kor
A Mfae-6 ApMiAmk mir-rányl*,,*«,,
15-16 17-en izaa más bűnügyi í, m

jÁz alvilág királya

KoTE—Vasas EPOSZ kombinált 1:1
Vezette : Forschner. Góllővő; Lustyik.
A tartalékokkal teli tűzdelt Vasas EPOSZ 

csapata félgőzzel játszott. Egy pár játéko­
son meglátszott az edzés hiánya.

Femeken fontos játékos értekezlet lesz 
7 órakor az MSZMT helyiségében : igazol­
vány átvétel és vasárnapi mérkőzés ügye, 
valamint megbeszélés a bajnoki rajta! 
kapcsolatban. Ez a felhívás az. összes iga­
zolt játékosnak szól. Vezetőség.

A Vasas EPOSZ vezetését egy hét tagú 
bizottság vette át a közgyűlés megtartásáig.

Vasárnap
délután fél 3 órai kezdette! barátságos 
mérkőzést játszik idehaza a Vasas EPOS? 
Nagyszénás csapatával. I B csapatunk 
Kondoroson játszik a KoTE-val

FelhívA«*
10. 0é0t 1946. M. E. számú rendelet 3 

§-a alapján, és a 607 000 1948 IV számú 
rendeletem értelmében az ország egész te­
rületén 1949 évi február hó 1 napjától 
1949 évi március hó 1. napjáig rendőr­
toborzást hirdetek

A rendőrség kötelékébe jelentkezhet min­
den 18-ik életévét betöltött, de a 30-ik 
életévét meg nein haladó, írni. olvasni tudó 
férfi, aki büntetlen előéletű, nőtlen és test- 
magasságassága lega-ább 165 cm.

A jelentkezés Budapesten a kerületi ka­
pitányságokon, vidéki városokban é* a 
járási székhelyeken a városi, illetve járási 
kapitányságokon, községekben pedig a 
legközelebbi rendőrőrsön történik.

A jelentkezőknek sajátkézzel írt önélet­
rajzot és születési anyakönyvi kivonatot 
kell beadniok A születési anyakönyvi ki­
vonatot. ha a jelentkező ezzel nem rendel­
kezik, a rendőrségi felvétel ügyéhen, az 
illetékes hatóság díjtalanul, 24 óra alatt 
kiadja.

A jelentkezők behívása a toborzásra 
február hó 10. napjától folyamatosan, a 
jelentkezés sorrendjében történik.

A jelentkezők a toborzási helyre behívót 
kapnak, amely egyben díjtalan utazásra is 
jogosít

A toborzáson beváló jelentkezők, mint 
próbarendőrök kerülnek kinevezésre A 
betoborzottak őt évi szolgálattételre köte­
lezik magukat.

A toborzásra vonatkozóan részletes fel­
világosítást adnak: Budapesten a kerületi 
kapitányságok, vidéki városokban és járási 
székhelyeken a városi, illetve járási kapi­
tányságok. községekben pedig a legközelebbi 
rendőrőrsök

Budapest, 1949. évi január évi hó 31-én.
Kádár János

belügyminiszter.

Mikor kell c sxupar- 
foszfót műtárgyát 

kiszórni

A „PÁRTMUNKÁS“ a Magyar Dől. 
gőzök Pártja Központi Vezetőségének 
lapja. Foglalkozik a pért- és ország- 

építés minden alapvető kérdésével 
Nélkülözhetetlen fegyvere és útmutatója 
a pártmunkásoknak és Pártunk minden 
tagjának. Megjelenik minden hó 10-én 
és 25-én, 20—24 oldalon. Előfizetési 
dija : negyedévre 3 — Ft, félévre 6'— Ft 

Csekkszáma : 17.511.

Gumicsizmáját
hó-és sárcipőjét 
csak gumijavítóval
JAVÍTTASSA

ELSŐ SZARVASI 
GUMIVULKANIZÁLÓ-ÜZEM

Ko..utb-tér 47. (vo ! r. kát. iskola
pincehelyiségében. 452 H

SZŐLŐSGAZDÁK
figyelem !
Ha garanciaképes fajtiszta szép 
szőlőt és jó bort akar termelni,
ültessen államilag
ellenőrzött és engedélyezett 
szőlőoltvóny telepemről. 
Árjegyzéket díjtalanul küld :

MAGYARI ANDRÁS, ABASÁR.
697 Aba-tér 389 sióm.

Szarvasi (lifsAq.
A járás dolgozóinak hetilapja.

Szerkeszti:
CSEREI PÁL

Felelős szerkesztő és kiadó :
KOLLÁR MIHÁLY.

Szerkesztőség és Édedóhivatei s 
Szarvas, III. Szabadság-üt 115|2. — Ttisícaseá* i S.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyom­
dájában Szarvason.

ORION rádiók
kaphatók

Piac-tér. Katolikus iskola. „NÉPSZUPER* rádió ugyanott.

TANCSICS-MOZGÓ MÚSORA
február 12-13 14-én kerül bemutatásra

Professzor úr válasszon

16-l7-!3-án kerül bemutatásra

REJTELMEK völgye

Stars és Pan Chicagóban
Szuperíoszíát műtrágyából, nagy 

általánosságban 100 kg-ot szoktunk 
adni kaf. holdanként, de az új lu­
cernavetés földjébe 150—2C0 kg-c>í 
is belekeverhetünk, mert a lucerna 

I nagyon meghálálja a szuperfoszfá- 
I tot. A kiszórást a vetés előtt egy 
j héttel-ifz nappal végezzük el, ha 
j van műírágyaszórógépünk azzal, ha 
j nincs, álfaivetőböl kézzel. A szuper- 
j foszfát gyakran összecsomósodik és 
S ezért azt kiszórás előtt meg keh 
j törnünk. A kiszóráshoz mindenki a 
i legrosszabb ruháját vegye fel, mert 

a por kárt tehet a ruhában. Ha a 
; kiszórást kézzel végezzük, kezünket 
' kenjük be fáradt gépoiajjal, mert a 
1 szuperfoszfát a kéz bőrét erősen ki­
szárítja.

Az egyenletesen kiszórt szuper­
foszfátot fogasolással dolgozzuk be 
a talajba.

— Tolóit tárgyak. December id­
én a Bákesszemandrás— Öcsöd kö­
zötti műúton I zsák búzát, február 
1-én Szarvason a Nagykunsági-ut­
cában pedig 1 db birkabőrt hálál­
ták. Igazolt tu.ajdonosok a fémjel­
zett tárgyakat átvehetik a járás: 
rendőrkapitányságon.

APRÓHIRDETÉSEK
Szarvas T Ili. sz. alatti (Sirató) ; akóház 

700 négyszögöl gyümölcsössel e;adó. Érdek­
lődni Cs&hacsüd községháza óé

Egy női Singer varrógép eiadó Érdek­
lődni piactér! ujságpaVillonban 76

Cigányérben az állomásnál 200 négyszö­
göl, íNyulzúgban a varoshoz közel /50 
négyszögöl veteményfuid eladó. Érdeklődni 
1. kér. 42 sz. 88

Fél ház eladó III. 162 (Árvaház mellett) bt
EzüstszŐiőben, 111. külker, 377. számú 

ház eladó Érdeklődni ugyanott 103
i U kér. 158 számú ház elad .}. Érdek ődci 
! VII. külker 590. _ _  104

1852 négyszögöl szántófőid Vií. külker.
I 222. szám alatt eladó. 1Ö5

Két ház és 234 négyszögöl gyümölcsös 
eladó. Érdeklődni 11. kér. 283. 106

i ELladó lii 9 4. Buk-féle ház. Bővebbet 
Dávid ügyvédnél 107

C^abacsüdön 2 ho!d föld és Szarvason 
I 11. kér. 154, számú ház elad

il. 153 számú ház. ugyanott dinnyetőid 
temető alatt eladó. 109

Iréasztalos vaspáncélszekrény eladó, zon­
gora bérbeadó 1 kér. 15 110

Mangolzugban 240 négyszögöl gyümölcsös 
eladd. Érdeklődni III. bi 111

Eiadó Zőldpázsit 619. számú ház ártézí- 
kűt mellett 613

Kevéssé használt colos deszkák 3 méter 
hosszúságúak eladók Weszternél 114

2544--48. vgt. szám

Árverési hirdetmény.
Dr Csicse'y Mihály ügyvéd által képvi­

selt Lovass Péter javára 850 Ft tőke és 
járulékai erejéig, amennyiben a követelésre 
időközben részletfizetés történt, annak be­
számításává , a szarvasi járásbíróság 1946 
évi 1900 számú végzésével elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1948. évi augusztus hó 
26-án lefoglalt 2100 Frt-ra becsült ingósá­
gokra a szarvasi járásbíróság Ph 2544 sz 
végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak az 1908. évi XLl. t-c. 20. §-a alapján 
a köve ketkező megnevezett, továbbá a 
foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatók javára is, az árverés megtartását 
elrendelem, de csak arra az esetre, ha ki­
elégítési joguk ma is fennél és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs — végrehajtást szenvedő üzletében 
Szarvason IV. kér. 165. szám alatt leendő 
megtartására határidőül 1949. évi február 
hó 15 napjának délelőtti 12 órája tűzetik 
ki, amikor a biróilag lefoglalt bútorok, ke­
rékpár, kocsi s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek — de legalább a becsar 
kétharmad részéért készpénzfizetés mellett 
el fogom adni, még akker is, ha a beje­
lentő fél a helyszínen nem jelenne meg hs 
csak ellenkező kívánságot írásban nem 
nyilvánít.

Szarvas, 1949. évi január hó 29-én
úja** Baltha Ödön bírósági végrehajtó


